[bookmark: _GoBack]Президент Казахстана на открытии V Международной выставки вооружения и военно-технического имущества KADEX-2018 заявил, что несмотря на то, что Казахстан ведёт миролюбивую политику, должен наращивать свой оборонный потенциал, передаёт корреспондент.
"Наша страна ведет миролюбивую политику, направленную на укрепление добрососедства со всеми ближними и дальними соседям. Однако сегодняшнее положение в мире заставляет всех укреплять обороноспособность страны… В то же время оборонная сфера вооруженных сил является одним из приоритетов государства", - сказал Нурсултан Назарбаев.
Президент отметил, что за эти годы KADEX стал масштабным событием и одной из эффективных площадок по укреплению оборонного потенциала и развитию военно-промышленного сотрудничества между странами.
"Новая технологическая эпоха определяет особую важность в развитии в данной сфере как в обеспечении безопасности, так и для дальнейшей организации экономики. Программа выставки, насыщенная и по своему форматному содержанию, актуальна в условиях нарастающей глобальной геополитической нестабильности, которую мы наблюдаем. Важным новшеством KADEX-2018 станет международный форум "Дни космоса в Казахстане", - сказал Назарбаев.
Он отметил, что выставка впервые проводится под эгидой Министерства оборонной и аэрокосмической промышленности РК.
"Наша страна активно развивает космическое направление совместно с российскими партнерами. В рамках выставки демонстрируется передовая продукция и лучшие достижения зарубежных и казахстанских предприятий оборонно-промышленного комплекса. Здесь также представлены разработки ведущих конструкторских бюро в области информационной безопасности. В этом году для участия в выставке прибыли официальные делегации из 40 стран мира, а также 108 глав иностранных компаний. Подписанные контракты будут способствовать международной кооперации и партнерству между отечественными и зарубежными компаниями оборонного промышленного комплекса. Выставка KADEX-2018" расширит горизонты обороно-технического уровня страны", - подытожил Назарбаев.
C 23 по 26 мая в Астане проходит V Международная выставка вооружения и военно-технического имущества KADEX. Выставка впервые проводится под эгидой Министерства оборонной и аэрокосмической промышленности РК. Участие в выставке принимают более 40 официальных делегаций из России, Беларуси, Кыргызстана, ОАЭ, Египта, Израиля и т.д. Свою продукцию выставили 318 компаний из 28 стран мира, в том числе США, Россия, Испания, КНР и многие другие.
Посетители KADEX-2018 смогут ознакомиться с последними достижениями и перспективными научными разработками предприятий оборонно-промышленного комплекса и космической деятельности, на открытой демонстрационной площадке будут выставлены 124 единицы сухопутной техники и 18 наименований авиационной техники и беспилотников.   
