«Макиснк қаласы №2 жалпы орта білім беретін мектебі» КММ тәртіп бұзушылықтың алдын алу жұмысы бойынша жартыжылдық есебі

2024-2025 оқу жылының басында мектеп психологы Г.У. Альжапорваның ұйымдастырылуымен жоспарға сай, мектеп оқушылары арасында «Сенім телефоны» акциясы өткізілді.
Ата-аналар жиналысында мектеп әкімшілігімен ата-аналарға арналған әдістемелік ұсынымдар мен нұсқаулаықтар таратылды. Аталған нұсқаулықта балалардың арасындағы тәртіп бұзушылықтың алдын алу жұмыстары, әрекеттері көрсетілді. Осыған қоса мектеп психологымен ата-аналарға арналған тренингтер өткізілді.
Тәртіп бұзушылықтың алдын алу жұмыстарының жоспары негізінде бастауыш сынып мұғалімдерімен «Мейірімділікті сақтау заңдары», «Мен өзімді ренжітпеймін», «Біздің мектеп зорлық-зомбылықсыз сүреді» тақырыптарында сынып сағаттары, бейнематериалдар, акциялар өткізілді.
Бірінші жартыжылдықта мектеп оқушыларымен «Әрекет ету қорқынышты емес», «Көшедегі тәртіп пен қауіпсіздік ережелері туралы», «Мейірімді болуды үйреніңіз», «Қауіпсіз мінез-құлық», «Агрессия дегеніміз не?», «Зорлық-зомбылыққа қарсы жақсылық». 
Әр ай сайын сыныптарен құқық бұзушылықтың алдын алу отырысы өткізіледі. Аталған отырысқа мектеп әкімшілігі, оқушы, ата-ана және Аудандық полиция бөлімінің қызметкері А.И. Дятлов қатысты.
